

另类年终奖:股权 电脑 袜子

不发现金发这些,让人欢喜让人愁

“19英寸液晶显示器卖了回家过年了!老板没钱发年终奖,给我们一人发了台显示器,现在急于变现,甩卖了!一口价一台1500块,三台打包4000块,市区可以送货,2月15日前有效”。昨天,南京本地某BBS上的这则交易信息引起了记者的注意,电脑显示器竟成了年终奖?这可够另类的。不过在调查中记者还发现,除了显示器之外,今年的另类年终奖还真不少,有的是不拿现金拿股权,更有甚者,连毛巾袜子也成了“年终奖”。

三台显示器 3500元你搬走

昨天上午,记者联系到了文章开头在网络发帖卖显示器的小吴,并和他在珠江路华海电脑城门口见了面。他告诉记者,自己就在里面三楼的一家电脑装机店上班,“店里有三个小工,就是平时帮别人装电脑、跑腿拿货的。老板前天中午告诉我们说生意不好做,人家还欠他钱,所以年终奖就不发了。仓库一直压着一批广东进的显示器,一人拿一台当年年终奖。”小吴郁闷地说。

他对记者说:“总不能拎回老家当作年货给家里人吧,只好拿来卖了。”最后小吴拉着记者:“你们记者认识人多,帮我问问有没有人要,我给你个底价,三台一起3500块”。

毛巾袜子 能卖多少算多少

在秦虹小区一家大超市旁边,吴阿姨这两天都用自行车载着大包小包来这里摆地摊卖毛巾袜子,地摊前摆着一块用红笔写的小招牌:“年底毛巾袜子甩卖,质量好,不掉毛,10元3条”。吴阿姨告诉记者,自己原来在毛巾厂上班,自从1998年下岗之后,就一直没有找到合适的工作。

“以前每个月能有500多元的工资,可最近一两年,厂里的工资发得断断续续,都说效益不好,一直亏损。后来就开始给职工发毛巾、袜子,自己卖了算是收入。最近又发了点,这些东西送人也拿不出手,于是就赶着年前拿出来卖,一开始还不好意思,后来好一点了,也敢吆喝了,买的

人也多一些。毛巾质量还是不错的,我自己家都用,不掉色不掉毛的,比大市场的那种劣质的要好多了。”吴阿姨说。

在采访快要结束的时候,天上突然飘起了小雨,吴阿姨忙不迭地把自己垫着塑料布的“小摊”挪进了屋檐下,生怕泥水弄脏了雪白的毛巾,没了卖相,影响了生意。

公司发股权 感觉真好

去年刚刚从南京理工大学毕业的博士周明(化名)现在在东大软件园内的一家软件开发企业任技术主管。谈到今年的年终奖,周明非常满意,原来公司今年给他发的年终奖不是现金,而是公司2%的股权。

“我是去年5月份到公司的,专门从事系统软件开

发中核心架构设计和优化的工作,当时谈的时候待遇什么的都不错,而且老板也特别说了,年终奖有两种发放形式可以选择,一个是直接拿现金,还有一个就是把现金折合成公司股权,享受股东的待遇。”周明说。

他给记者算了一笔账:以公司目前200万的资产规模计算,2%的股权差不多是4万元人民币。“可实际上股权和现金还是不同的。有了股份之后,自己成了公司股东,也是公司的主人了,工作起来感觉真的是为自己在工作。而且现在公司发展得很快,未来几年公司发展壮大了,现在的股权也会水涨船高,而且股东每年还能享受到公司分红,还是比现金要划算多了。”周明笑着告诉记者。 快报记者 石明舟

一天销千个 红包卖得火

快报讯(记者 许小红) 临近春节,老人们纷纷买红包给小辈包压岁钱。原本少有人问津的红包如今红红火火。昨天,记者在街头几个年货摊点发现,小小的红包很“吃香”,生意好的摊点一天能卖出上千个。

昨天上午,记者经过汉口西路一个卖年货的摊点,看到红包种类起码20种,上面印有“大吉大利”“事业有成”“学业顺利”“万事如意”“大富大贵”等多种文字,图案也多样。摊主王女士告诉记者,一周前她开始卖红包,生意特别好。“每天都卖好几百个,多的时候能卖到一千,基本都是长辈买了包压岁钱的”。

来凤小区附近一家杂货店的赵老板告诉记者,他预见到红包好卖,10天前就去批发了1000个红包,除了少量的“百年好合”红包,其余全是“万事如意”“新年快乐”等各式新年红包。昨天为止,他已卖出700多个,估计再过两天就要卖完。

市井小调

童奶奶真不赖 给学生上了一课

快报讯(实习生 蒋振风 记者 钟晓敏) 昨天,陶李王巷社区带了300元现金及年货,领着石鼓路小学4名学生,看望80岁的童奶奶,同时也听她老人家上了一堂生动的课。

这4名学生特别懂事,他们亲手制作了漂亮的贺卡,写上了祝福语,送给童奶奶。童奶奶一看,眼睛湿润了,她有感而发:“我弟弟小时候和你们一样,爱学习,懂得孝顺老人,但是……”

童奶奶让大家坐好,她像在讲台上授课一样,给大家继续讲起了弟弟的故事。弟弟成绩很好,但小学刚毕业,就被送到安徽学徒了。“我弟弟还没有机会学习,你们是不是应该好好学习啊?”听故事的孩子不好意思地低下了头。

童奶奶继续说,弟弟学徒归来后,偷偷参军去了,他到部队后给母亲寄来了一封信:“我爱我的妈妈,为了让更多的妈妈过上幸福的生活,我不得不离开我的妈妈……”孩子们不约而同地落泪了。社区主任许蕾说,童奶奶这节课,是孩子们在课堂里学不到的。

孩子们懂感恩 社区里孝敬老人

快报讯(记者 赵丹丹) 过年前,曙光里社区一些困难家庭的孩子们,得到了捐赠的书包和文具用品等新年礼物。同时,他们来到了一些独居老人的家中,为他们做力所能及的事。

8岁的刘雯俐,妈妈体弱多病不能工作,爸爸在外打工维持生活。她一走进独居老人耿春莲家,看见老人卧床不起,很孤单,她马上说:“奶奶,我给你唱首歌吧。”随后她边唱边跳起来,原本冷清的小屋里一下子充满了生气,老人脸上露出了笑容。记者又来到了印振明老人家,吴成波小朋友已经在厨房里忙碌起来,把老人泡在水池里的碗筷、锅全洗干净了。

曙光里社区居委会的孙主任表示,这些孩子的家庭都比较困难,每到过年前,街道都会对他们进行捐赠。这次活动,就是为了让孩子们体会到有很多人在帮助他们,同时从小要有一颗感恩的心。

节日观展

来看看明代书画仿真品

时间:2月15日至3月28日 地点:梅花山孝陵博物馆

江南第一才子唐寅的《山路松声图》、“二绝先生”沈周的《庐山高图》……这些诸多的名家巨作对普通人来说可谓“只闻其名,未见其形”,但如今这百余幅“秘藏”中国台湾省50多年的明代书画珍品仿真品将于2月15日至3月28日在梅花山孝陵博物馆展出。

复制最长需要16年

本次展览组织方的创意总监指着《庐山高图》说,这幅沈周的画,可是无价之宝,平时很难看到。从上世纪70年代开始,以书画复制而著称的日本二玄社受台北“故宫博物院”的委托,对院藏名画、书法中始终难得一露真面目的精

品进行仿真复制。

复制一批画的时间少则1~2年,长则16年。此外在材料上要求也很特殊,是以某种西洋纸和非洲进口的原料混合,再辅之以特殊的材料使其产生柔软的感触。

带幅“名画”回家过年

组织方的创意总监告诉记者:“真迹因为年代久远,一定程度上已经模糊不清,而且真迹展出通常隔着玻璃,不允许近距离观赏。复制品则完美地呈现了真迹当年的原貌,并且你想怎么看就可以怎么看。有兴趣者可以购买一两件养眼的名画复制品回家。”

通讯员 臧卓美 高炜 快报记者 项凤华

阅江楼将首次展出神秘五色土

快报讯(记者 孙兰兰) 2003年,阅江楼景区建设时曾挖出了一些象征皇权的五色土,引起了轰动。时隔三年多,今年春节期间,阅江楼将首次公开展出这些神秘的土壤。

记者了解到,阅江楼的五色土自上而下,土层依次呈现黄、红、白、紫、黑五色。1999年狮子山阅江楼在工程建设期间,就曾在取土方的过程中发现过约2平方米的紫罗兰色土壤。可能由于雨水的冲刷作用,表层覆盖的浮土减少,2003年,园艺工人对山体西北侧地藏寺附近的绿地进行修剪时发现,被掩盖在地下五色土层暴露出来了。工人首先发现了黄土和

红土,后来沿着切面继续向下挖掘约1米深度,又相继发现白土、紫土和黑色土。

据历史传说,朱元璋曾在狮子山设伏一举击败了陈友谅40万大军,战前朱元璋就在狮子山脚下发现了“五色土”,并设坛祭拜。记者了解到,今年春节期间,阅江楼将在三楼首次展出这些神秘的五色土。

节日期间,阅江楼门票价格仍为30元,各类优惠证件照常使用。同时,在节日期间(2月18日至2月24日),凡属相为猪的游客,购买全价门票入园时凭有效证件(身份证、户口簿)可享受六折优惠,还可获得精美的礼品一份。

情人节 买礼物的女性多了

手表、打火机、皮夹、珠宝成为首选

快报讯(记者 杨坤) 昨天是不少人给情人准备礼物的日子,除了买花外,不少市民选择了巧克力、手表、珠宝、打火机、香水、皮夹、瑞士军刀、水晶饰品作为礼物。

今年到商场买礼物的女性多了起来,占到了40%,往年都是男性比较多。”东方商城的端木经理说。她们主要在一楼选购情人节礼物,手表、打火机、皮夹成为三样首选的礼物。一位正在给老公选购礼物的王小姐说,以前是老公

给自己买礼物,今年是她第一次给老公买礼物。端木经理称,从上午开业到下午5:00,一楼总台一直在忙着为客人包装礼品。

在金鹰购物中心,一位负责人告诉记者,昨天手表卖得特别火,主要价位在2000~10000元,以女性购买男士表居多。在新百、中央商场记者了解到,这里珠宝昨天销售增长了15%,情人节礼物以铂金对戒为主,价格在1000元左右,还有小钻戒销售也不错,普遍购买的价位在2000多元。

早梅初吐 街头少见市花踪影

园林部门的人说梅花在街头不好养,养好了也会被偷



市花何时能走进寻常百姓家 快报记者 赵杰 摄

乍暖还寒,梅花山朝南的山坡上已是春意盎然。

对南京人来说,前阵子天气再热,也只是“暖冬”现象。昨天起气温陡降,但冷风中傲然挺立枝头的梅花,却让人觉得,这才是春天来了。可惜,这春天被“锁”在了各家公园里。

梅花绽放才有新年气象

在南京人心中,每年初春去梅花山赏梅,那是件头等大事。

“以前梅花一般在年后开,最近几年南京冬天比较暖,梅花也开得早,春节已经是含苞待放了。”在英国读书的张惠说她最想念的就是南京的梅花。在南京上大学的时候,每年春节过后新学期开始,都要和同学们去梅花山寻香探梅,对赏梅已颇有心得。

如今街头鲜见市花踪影

“南京人这么喜爱梅花,但是为什么在街头绿地很少种植梅花呢?”看到现代快报“我选梅花当国花”的倡议,南京农业大学园艺学院教授陈翔高昨天特意来到快报,表示支持。

今年70岁的陈老研究梅已经有20多年,他说,南京上世纪80年代就将梅花定为市花了,可惜的是虽然拥有“天下第一梅山”梅花山,但南京城里很少能看到市花的踪影。赏梅只能进公园。如果在街头绿地到处种植上,梅花绽放的时候,处处幽香浮动,对南京城市形象的营造大有好处,让外地人一到南京就感受到浓浓的

梅文化氛围,一年一度“国际梅花节”的时候也可以吸引更多的人来南京赏梅。

期盼梅花走进市民家中

记者了解到,其实在上世纪八九十年代的时候,南京园林部门曾经大力推广过梅花,家住马台街的市民梁女士对这件事记忆犹新。“湖南路沿街好多楼房有个凸出来的小阳台,当时就种过梅花,不过不太好养,也没人管理,后来就消失了。”鼓楼广场以前也种植过梅花,现在同样不见了。

“一是梅花在街头不太好养,更重要的是,养好了,开了花,就会有很多市民去偷花,没两天就伤痕累累。”园林部门有关人士告诉记者,因此他们很少选择将梅花种在路边。

不过,对此陈翔高教授有自己不同的看法,“有人折花,那说明市民的确喜欢梅花啊。”陈老说,如果满城都是梅花了,市民反而会因此生出一种荣誉感,主动去怜惜爱护市花。除了街头多种些,最好还能走进市民家里。快报记者 孙兰兰

特别提醒

来山西路广场 为梅花签名投票

今天上午9:00,由现代快报与南京市旅游协会、中山陵园管理局联合发起的“我选梅花当国花”百万市民签名活动,在山西路广场拉开帷幕。此次签名活动为:2月14日~2月16日的每天上午。

相关新闻

情人节 去狮子桥赏“梅花”

快报讯(记者 常毅 通讯员 鲍跃华) 一条“梅花”景观街,让人仿佛到了梅花山;巨无霸“蛋糕”上玫瑰怒放……今天上午,第五届湖南路旅游时尚节将在狮子桥美食步行街开幕。

昨天下午,几十名工作人员忙着搬“梅树”、搭舞台,100多株“梅树”已基本布置完毕。湖南路管委会一位负责人告诉记者,今年鼓楼区专门制作了仿真梅花树,将狮子桥步行美食街装扮成一条梅花景观街。

“爱的季节”是本届旅游时尚节的主题。在开幕式演出上,4对情人和两组家庭,将放飞系在气球上寓意爱情的“情人结”和寓意欢乐的“欢乐结”。在步行街中部,将布置一个直径7米、镶嵌着玫瑰花的蛋糕巨无霸模型,蛋糕上有两匹骏马拉着一辆造型别致的玫瑰花车。

在长近百米的民俗文化长廊里,民间艺人们将进行“彩编”“剪纸”“竹刻”“刺绣”“木雕”“糖艺”等民俗工艺制作演示,让市民一饱眼福。此次活动将持续到2月28日。

